

薛红刚：用坚守描绘最美“警”色

□记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤

前言：前段时间，中央宣传部、公安部联合启动2023“最美基层民警宣传发布活动”，要求选树宣传一批在维护国家政治安全和社会稳定一线涌现出的先进典型。根据山西公安统一部署，市公安局经过层层组织推荐，确定稷山交警大队辅警薛红刚作为我市的“最美基层辅警”候选人。



暖心护学



一丝不苟

2003年参加公安交管工作以来，作为一名基层辅警，薛红刚长期冲锋在交管第一线，奔波在辖区的大街小巷，以实际行动践行“立警为公、执法为民、人民交警为人民”的宗旨。

从2003年至今，他先后获得市公安局授予的一星嘉奖、市公安局交警支队授予的安保维稳一线表现突出辅警，稷山县公安局优秀辅警，稷山交警大队先进个人，并于2023年被山西省公安厅交通管理局聘为山西省公安交警警务实战“蓝军”教官。

交警形象是城市形象的一个缩影，交通秩序的好坏反映着城市的文明程度。薛红刚严格要求自己，履职尽责，从执勤的站姿手势，到服务群众的一言一行，为城市形象和公安形象建设作出自己的贡献。

一心为民 热情服务为百姓

薛红刚执行勤务的路段是稷山县最繁华的路段，人流、车流量巨大，工作任务繁重，尤其是交通高峰期，更是需要全力以赴，一丝也马虎不得。

每到放学时间，薛红刚都会提前赶到路口执勤，疏导交通、维护秩序，直到目送所有学生安全离校，他才离开岗位。

对于各类道路交通违法行为，薛红刚在纠正的同时，始终坚持纠正与教育相结合。

有一次，薛红刚在县委岗红绿灯路口执勤时，发现绿灯亮了却有一辆车停在路口不走，便立即上前查看。

经了解，车主来自临汾，在等红绿灯时车熄火了，再次打火时不料一半钥匙断在了锁孔里，急得他满头大汗。看

到这个情况，薛红刚告诉车主先在车后放好三角警示牌，然后自己到岗楼找来一枚别针，趴到车座上对着锁孔慢慢挑出断裂的半截钥匙，并带上车主到附近的配钥匙店重新配了钥匙。

“我一个外乡人到了稷山，感受到了稷山交警的浓浓真情。”事后，车主握着薛红刚的手连声道谢。

坚持学习 平凡岗位展风采

从部队复员来到稷山交警大队后，他始终保持着善于学习、善于探索的习惯。

部队培养了他吃苦耐劳、敢为人先、乐于奉献的良好作风。进入警营后，面对全新的职业，薛红刚充分发挥主观能动性，认真学习法律法规和业务知识，边学习边工作，在学习中提高工作水平，在工作中提升实践能力。

作为中队内勤，面对涉嫌酒驾醉驾人员，薛红刚总是耐心讲解酒驾醉驾的严重危害，教育他们要对家庭负责、对社会负责。在“一盔一带”安全守护专项整治行动中，他始终坚守一线，面对面向驾乘人员讲解不按照规定系安全带和佩戴头盔的危害，逐步提升辖区群众的交通安全意识；督促违法人员进行道路交通安全法规再学习再教育。他曾说过，交警的职责，不仅仅是查处违法行为，更重要的是要有效提升群众的交通安全意识。

2018年，薛红刚调到西社中队工作。2019年4月，因业务能力出众，他带队参加了市交警支队组织开展的“警营开放日”活动，受到支队领导和群众的一致好评。为让群众更多了解酒驾的危

害，理解交警查处酒驾的初衷，2020年，他带队组织拍摄了“酒驾查处规范视频”，后被公安部评为优秀作品。

履职尽责 带给群众安全感

薛红刚始终把为民服务的信念放在心上，勤勤恳恳、任劳任怨，以对人民生命财产安全高度负责的责任感，忠诚履行着一个交通辅警的职责。

2021年5月的一个夜晚，薛红刚执行完查处酒驾的勤务后，在回家的路上突然看到一辆电车陷入路边地里。

他不顾地里的泥泞，帮助群众推车。车是推上来了，薛红刚自己却在车被推上来的一瞬间重心失控，摔到了泥地里。

“要不是遇到你，真不知道怎么办才好，真的非常感谢你。”面对变成“泥人”的薛红刚，车主感动地说道。

也是2021年，稷山县遭遇了20年一遇的强降雨。当时，有群众反映某路段积水成河，给出行带来了极大隐患。薛红刚便火速赶往该路段，只见道路积水严重，下水口被堵。

随后，他一边指挥过往车辆有序通行，一边紧急配合城建环卫部门工作人员疏通下水道。

眼见积水已及膝，他索性挽起裤腿加入排水疏导中。奋战了两个小时，待积水排完，他又奔赴一线坚守岗位。

忠于职守 交通安全身边人

“在学校门口执勤，家长不让走；在商场门口疏散交通，群众见面就点赞。”提及百姓对他的热情和认可，薛红刚的

声音也渐渐明亮起来。“稷王路和育英街交会处，众多车辆在我的指挥下疏散开，我内心顿时亮堂了。”如今，他每天在稷山县城各个大小路口巡逻时都能收到群众的热情点赞和队员的赞扬。

随着年龄增长，薛红刚的身体大不如前，但在路口执起勤来，他依旧干劲十足。响亮干脆的哨声，配合利索干练的手势，他日复一日地守护着稷山交通“咽喉”地带。

从2003年至今，整整20个年头，为了更好地完成工作，认真履行职责，他经常利用休息时间，或请同事帮助，或对着镜子纠正自己的执勤动作，用汗水浇筑教科书般的执勤姿态。他严谨负责的工作态度，赢得了群众的认可、同事的尊敬。

“冬披雪，夏脱皮”是薛红刚工作的真实写照，也是千千万万个民辅警的写照。身披风霜、头顶烈日，迎着朝霞、脚踏星光，于平凡中坚守，才最为不凡。



值守一线

永济：开展加油站隐患排查工作



各加油站开展隐患排查工作。

检查中，民辅警通过实地检查、查阅台账等方式，从安全生产责任落实、管理制度建立、设备使用等方面进行检查，重点对是否严格落实散装汽油购买实名制、加油站及周边监控系统是否完好、消防器材配备是否符合标准等情况进行检查。同时，民辅警还向加油站负责人进行法治宣传，要求负责人提高责任意识，加强内部安全防范及自查自纠，切实做好安全管理工作（左图）。

城西派出所相关负责人表示，此次检查，进一步提高了加油站工作人员的安全防范意识和责任意识，为辖区安全稳定的社会治安环境夯实了基础。

垣曲：反诈“大赶集” 守护“钱袋子”



运城晚报讯（记者 刘凯华）“您好，您的手机安装‘国家反诈中心’App了吗？没装的话，我现在教您如何安装。这个软件能有效预防诈骗，还能快速举报诈骗……”11月14日，垣曲县公安局毛

家派出所利用毛家湾镇一年一度十月初一“古庙会”这一群众聚集的有利时机，组织民辅警在古庙会集中开展反电信网络诈骗宣传教育活动（左图）。

活动中，民辅警通过以案释法为群众介绍诱惑刷单、冒充领导等电信网络诈骗新套路新方式，向群众宣传电信网络诈骗的多样性和隐蔽性，提醒群众在日常生活中要注意保护好个人信息，不要轻信陌生来电和短信、不要贪图便宜、不要轻信他人、不要盲目转账，更不要被虚假广告所迷惑。

毛家派出所负责人表示，此次活动使赶集村民进一步增强了识电诈、防电诈的能力，营造了全民反诈的良好氛围。

运城晚报讯（记者 樊朋展）为进一步加强散装汽油销售监管，有效预防易燃易爆物品流入社会，近日，永济市公安局城西派出所组织警力深入辖区